
 
 

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ 

ЧЕЛОВЕКА 
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по 

 

(наименование территориального органа государственного контроля (надзора)) 

 

Предписание  

об устранении выявленных нарушений 

обязательных требований 

 

 

                                                                                      (место выдачи предписания) 

 

 

Мною, начальником  Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по 

Удмуртской Республике в г. Можге  Скобкаревым Валерием Витальевичем                                                                       
(фамилия, имя, отчество инспектора) 

 

при проведении профилактического визита в отношении: Муниципальное 

бюджетное общеобразовательное учреждение «Кизнерская средняя общеобразовательная школа № 

1» (сокращенно Кизнерская средняя школа № 1») 
 

место нахождение и место осуществления деятельности: 427710, Удмуртская Республика, 

Кизнерский район, п. Кизнер, ул. Школьная, 1 ; п.Кизнер, ул. Кизнерская, д.85а 
__________________________________________________________________________ 

(указывается наименование контролируемого лица, адрес место нахождения и места осуществления деятельности) 

 
 

выявлены следующие нарушения обязательных требований:  
       - В нарушении требований ст. ст. 11, 28 Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О 

санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.4.3, раздела VI таблицы 6.2 СП 

2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 

отдыха и оздоровления детей и молодежи": в кабинетах  начальных классов, все учебные парты имеют 

одинаковый размер, таким образом, подбор мебели произведен без учета роста детей; В нарушении 

требований ст. ст. 11, 28 Закона Федерального Закона Российской Федерации от 30.03.1999г. № 52-ФЗ 

«О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» высота детской мебели (столы, стулья) 

в 1 классе МБОУ "Кизнерская средняя школа № 1"юридический адрес: 427710, Удмуртская 

Республика, Кизнерский район, п.Кизнер, ул. Школьная , д. 1, не соответствует  требованиям: п. 2.4.3 

СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 

отдыха и оздоровления детей и молодежи, раздел VI таблица 6.2. СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические 

нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов 

среды обитания» мебель для учеников 1 класса не соответствует гигиеническим требованиям по их 

росту и возрасту, данный факт подтверждается   протоколом линейных измерений  №67 л/ 84 Б от 

12.04.2024, кроме того в основном здании школы в кабинетах парты имеют одинаковую маркировку, 

то есть подбор мебели произведен без учета роста детей. 

  - В нарушение требований ст. 11, ст. 28  Федерального Закона Российской Федерации от 

30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.4.5 СП 

2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 

№ 1160  

427790, Удмуртская Республика, г. 

Можга, Ленина ул., д. 8,  

 « 02 » мая 2024  г. 



отдыха и оздоровления  детей и молодёжи» при организации учебного процесса в школе используются 

ноутбуки с диагональю экрана менее 39,6 см.    

-В нарушении требований ст. ст. 11, 28 Закона № 52-ФЗ расписание уроков с учётом дневной и 

недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалой трудности учебных предметов на 

2023-2024 учебный год на 1-11 классы не соответствует требованиям п. 3.4.16 СП 2.4.3648-20 

«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и 

оздоровления детей и молодежи", что подтверждается экспертным заключением филиала ФБУЗ 

«Центр гигиены и эпидемиологии в Удмуртской Республике» в г. Можге от 27.04.2024г. № 430/4;  

- Прохождение медицинских осмотров, наличие профилактических прививок работников 

школы не соответствует требованиям ст. 34, 35 Закона № 52, п. 1.5 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-

эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей 

и молодежи",  п.2.21 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 

организации общественного питания населения». п.п.58, 61, 62, 64, 74, 75, 78,761, 2769, 2965, 4155 

СаПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных 

болезней», что подтверждается экспертным заключением филиала ФБУЗ «Центр гигиены и 

эпидемиологии в Удмуртской Республике» в г. Можге от 24.04.2024г. № 389/4; 

    В нарушении требований ст. ст. 11, 28 Закона Федерального Закона Российской Федерации 

от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» фактический 

рацион горячего питания детей возрастной группы 7-10 лет  обучающихся в МБОУ "Кизнерская 

средняя школа № 1" юридический адрес: 427710, Удмуртская Республика, Кизнерский район, 

п.Кизнер, ул. Школьная , д. 1, не соответствует требованиям  п.5.2, п. 8.1.2. приложение № 9 таблицы 

1, 3, приложение № 10 таблицы 1, 3   СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 

требования к организации общественного питания населения», а именно: Выявлено занижение 

суммарной массы блюд обеда для детей 7-11 лет за 01.04.2024 г., 02.04.2024 г., 08.04.2024 г., 09.04.2024 

г., 11.04.2024 г.,   что не  соответствует требованиям п. 8.1.2, прил. № 9, табл. 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-

20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения».  

Выявлены занижения общей калорийности обеда за 01.04.2024 г., 02.04.2024 г., 04.04.2024 г., 

05.04.2024 г., 08.04.2024 г., 09.04.2024 г.,10.04.2024 г., 11.04.2024 г., содержания белков 08.04.2024 г., 

11.04.2024 г., 12.04.2024 г.,   жиров 02.04.2024 г., 03.01.2024 г.,  04.04.2024 г., 05.04.2024 г., 08.04.2024 

г., 09.04.2024 г., углеводов 01.04.2024 г., 04.04.2024 г., 05.04.2024 г., 11.04.2024 г.,   что  не 

соответствует требованиям п. 8.1.2., прил. № 10, табл. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-

эпидемиологические требования к организации общественного питания населения». Среднее за цикл 

содержание жиров, калорийность обеда не соответствует требованиям п. 8.1.2., прил. № 10, табл. 1, 3 

СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного 

питания населения». 

В рационе питания детей возрастной категории 7-11 лет МБОУ «Кизнерская средняя школа № 

1» имеются кондитерские и колбасные изделия.  

Температура пюре картофельного на раздаче  ниже температуры указанной в технологических 

картах, что не соответствует п. 5.2. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 

требования к организации общественного питания населения».  

Общая фактическая калорийность обеденного рациона составляет 551,8 кКал, что не 

соответствует гигиеническим нормативам, и норме физиологической потребности в энергии для детей 

возрастной группы 7-11 лет в общеобразовательных учреждениях (2350 кКал), при рекомендуемом 

распределении калорийности на обед не менее 30% - 35% от суточной потребности (705-822,5 кКал), 

что не соответствует гигиеническим нормативам согласно требованиям п.8.1.2., прил. 10, таб. 1 , 3 

СанПин 2.3/2.4.3590-20. 

- В нарушение требований ст. 11, ст. 28  Федерального Закона Российской Федерации от 

30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.4.5 СП 

2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 

отдыха и оздоровления  детей и молодёжи», приложения 7, таб.1; приложения 10, таб.3 в школе не 

выполняются нормы питания менее 30 % от суточной потребности по следующим группам продукции 

для возраста 7-11 лет: рыба (-100%), молоко (-94%), творог (-53%), масло сливочное (-41%), овощи (-

54%), соки (-48 %), данный факт подтверждается актом гигиенической оценки №196/4 от 24.04.2024 

выданный филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в УР» в г.Можге. 

- В нарушение требований ст. 11, ст. 28  Федерального Закона Российской Федерации от 

30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.5.3 СП 

2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 



отдыха и оздоровления  детей и молодёжи» в  моечной пищеблока основного здания школы  участок 

стены и потолка со следами грибка (нарушена целостность покрытия), что не позволяет качественно 

проводить влажную уборку и дезинфекцию; 

- В нарушение требований ст. 11, ст. 28  Федерального Закона Российской Федерации от 

30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 2.4.6.2 СП 

2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 

отдыха и оздоровления  детей и молодёжи» на пищеблоке используется посуда для приготовления 

блюд изготовленная из алюминия, для буфета в здании начальных классов необходимо 

доукомплектовать термосами для (контейнерами) в соответствие с количеством детей  для доставки 

готовых блюд с основного здания в здание начальной школы.    
 (указать нарушения, а также структурную единицу нормативного правового акта, 

обязательные требования которого были нарушены) 
 

На основании изложенного и руководствуясь абзацем 5 пункта 11(4) 

постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об 

особенностях организации и осуществлении государственного контроля (надзора), 

муниципального контроля» и с целью устранения выявленных нарушений 

предписываю: 

1. Учебную мебель в классах привести в соответствие с требованиями 

санитарных правил.  

2. Исключить использования для учебного процесса ноутбуков (нетбуков) с 

диагональю экрана менее  39,6 см. 

3. Расписание уроков на 2024-2025 учебный год на 1-11 классы составить с  

учётом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся 

и шкалой трудности учебных предметов. 

4.  Прохождение медицинских осмотров, наличие профилактических 

прививок работников школы привести в соответствие с требованиями 

санитарных правил 

5. Фактический рацион горячего питания детей возрастной группы 7-10 лет  

обучающихся в МБОУ "Кизнерская средняя школа № 1" привести в 

соответствии с требованиям  п.5.2, п. 8.1.2. приложение № 9 таблицы 1, 3, 

приложение № 10 таблицы 1, 3   СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-

эпидемиологические требования к организации общественного питания 

населения» 

6. Содержание жиров, калорийность обеда привести в  соответствие с 

требованиям п. 8.1.2., прил. № 10, табл. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 

«Санитарно-эпидемиологические требования к организации 

общественного питания населения». 

7. Исключить из рациона питания детей в школе кондитерские и кобасные 

изделия. 

8. Проводить производственный контроль температуры подачи блюд на 

раздаче.  

9. Нормы  питания детей привести в соответствии с требований санитарных 

правил . 

10.  Устранить дефекты  отделки стены и потолка  в  моечной пищеблока 

основного здания школы.   

11.  Для приготовления и хранения готовой  пищи использовать кухонную 

посуду изготовленную из нержавеющей стали, приобрести дополнительные 

термоса для доставки готовых блюд в буфет здания начальных классов.  
 

 

Срок устранения: 01 августа  2024г. 



(указать требования, подлежащие выполнению в целях устранения выявленных нарушений обязательных требований, 

срок устранения нарушений) 
 

Ответственность за выполнение мероприятий возлагается на МБОУ 

«Кизнерская средняя школа № 1» место нахождение и место осуществления деятельности: 427710, 

Удмуртская Республика, Кизнерский район, п. Кизнер, ул. Школьная, 1 
наименование и адрес место нахождения контролируемого лица  

 

Информацию о выполнении настоящего предписания необходимо представить в 

ТОУ Роспотребнадзора по УР в г. Можге по адресу: 427790, УР, г. Можга, ул. 

Ленина д. 8 тел./факс 8(34139) 3-25-75 заказным почтовым отправлением с 

уведомлением о вручении или иным доступным способом в срок до «04» апреля 

2023 г. с приложением документов и сведений, подтверждающих исполнение 

предписания. 
Настоящее предписание может быть обжаловано в течение десяти рабочих дней с момента его 

получения в досудебном порядке, предусмотренном Федеральным законом от 31.07.2021 г. № 248-ФЗ 

«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 

Предписание об устранении нарушений обязательных требований, выданное в рамках 

осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора может быть 

обжаловано в судебном порядке только после прохождения процедуры досудебного обжалования.  

  

 

 

                                                        
 

С предписанием ознакомлен(а) «_02_» __мая   2024_г.  _____________                  ___________________ 
       

Предписание направлено по адресу: school_1_kizner@mail.ru 
 

___________________________________________________________________________________________________________ 

 

 

 

Начальник  ТОУ 

Роспотребнадзора по УР в г. 

Можге                                

 

 

 

           

 

 
 

 

 

В.В. Скобкарев 

 
 

 

 

 

 

 

 
(должность лица, составившего  

предписание) 

(подпись) (инициалы и фамилия) 
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